

СТРОИМ ДОМ

Строящийся дом для работников компрессорного завода узнали издалека. По реву калориферов сразу определили — он, пусковой. В курс дела ввел нас прораб строительного управления № 1 Н. С. Мазин.

— К отделочным работам приступили 6 января. На первых порах прошли испытания морозом. В доме не было тепла, окна стояли без стекол. Сейчас тепло в дом пущено. На поставку необходимых строительных материалов по плотнич-

ным работам грех жаловаться. Полным ходом идут штукатурные работы. Хорошо работает бригада А. Т. Ненаженко. По графику дом надо сдать в эксплуатацию в феврале. Думаем, что сумеем сдать жилье в срок.

Есть у нас претензии к сантехникам. Они не вовремя смонтировали трубы, поэтому задержался ввод тепла в здание. К тому же качество радиаторов невысокое и они протекают. В этом «помог» нам плотнич-

кое в чем «помогли» и монтажники из СУ-27. Они не сделали отверстия под газовые трубы, не убрали за собой строительные отходы.

Мы заглянули в дом. В подъезде, где работала бригада Я. Я. Вульфа, было холодно. Раствор в ящике промерз насквозь. В таких условиях трудно говорить о высоких темпах работы. Зимний день короток, а рабочим приходится работать в полутьме, освещение тоже не было сделано.

Пригласил посмотреть на работу своих штукатуров А. Т. Ненаженко. — Холодно, но

мерзнуть нам некогда, — говорит бригадир. — Просто так полторы нормы не сделаешь.

Условия работы на доме для отделочников не ахти какие хорошие. Однако люди трудятся с подъемом, понимая, что городу необходимо жилье.

Работники строительного управления № 1 прилагают все усилия, чтобы сдать дом в эксплуатацию точно по графику. Однако их усилий могло быть и меньше, если бы в здание было своевременно подано тепло.

А. ИВАНОВА.



Николай Иванович Андреев трудится в цехе № 1 завода железобетонных изделий. Он отличный специалист, восемнадцать лет проработал на заводе.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Победили в третий раз

На днях в Свердловской домостроительный комбинат из Москвы пришла добрая весть. По итогам социалистического соревнования среди родственных предприятий коллективу домостроителей присвоено переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза.

Штукатуры, маляры, плотники, формовщики, монтажники удостоены столь высокой награды за высокие производственные показатели в четвертом квартале. В минувшем году работники комбината сдали в эксплуатацию более 6000 квартир, причем 80,5 процента жилья сданы в эксплуатацию на повышенные оценки.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА.

№ 4 [55].

ПЯТНИЦА, 31 ЯНВАРЯ 1975 г.

Цена 2 коп.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

БУДЕТ ЛИ ТЕПЛО

В минувшем году вышли новые требования по строительным нормам и правилам. В них говорится о том, что изоляцию труб теплосетей надо проводить гидроизолом. Этот материал более надежен и долговечен, чем существующие сейчас покрытия. Дело стоящее и полезное как для тех, кто строит, так и для тех, кто обслуживает теплотрассу. Так в чем же дело? — спросит читатель. Бери и покрывай трубы вместо специального лака гидроизолом. Более того, этот процесс выгоднее проводить в условиях производства, потом заизолированную трубу доставляй на стройку, сваривай, утеплий — и готово!

Но не так все быстро делается, как хочется. Новые требования были. Все, кого это касалось, отреагировали: мы — за гидроизол! В том числе «реагировали» и работники

треста Уралсантехмонтаж. Они заверили ТЭЦ-1, что с января 1975 года трубы на новостройках будут покрываться новым материалом в соответствии с новыми требованиями.

Прежде чем поставить на стройку трубы с гидроизолом, надо хотя бы для начала построить цех для их обработки. На сегодня ни того, ни другого нет. А как же быть домостроителям города? Ведь они более чем кто-либо связаны с прокладкой теплотрасс, а значит, и с изоляцией труб. От того, что Уралсантехмонтаж не может обеспечить сегодня такими трубами объекты, строителям не легче. В конце концов спрос-то все равно будет с генподрядчика, то есть с коллектива Свердловского домостроительного комбината.

На твердых позициях стоят работники теп-

лоэлектроцентрали № 1. У них есть заверение-письмо. И всякий раз, когда отделочники пытаются как-то выйти из положения, они, как щитом, закрываются письмом. «Вы заверили, обязались — вот и сдавайте нам трубы по новым требованиям. До остального нам нет дела», — говорят они.

Остальное то, что в новом квартале «В» микрорайона Симоновский, где готовятся к сдаче два новых дома на 144 квартиры, нет тепла. Теплотрасса готова, смонтирована, трубы покрыты лаком. Их должны принять по акту специалисты ТЭЦ-1, но у них есть письмо — трубы принимать только с гидроизолом. В два-три месяца цех по покрытию труб гидроизолом не сдать в эксплуатацию да и изделий к этому времени не получишь.

Говорить об этом надо и требовать тоже

надо, но зачем настаивать на изоляции труб гидроизолом, если их вообще ни одно предприятие на Урале не выпускает!

Вот и гадают работники нашего управления: быть или не быть двум домам в январе? По графику — быть. А как думают на этот счет договаривающиеся стороны — теплоэлектроцентраль № 1 и Уралсантехмонтаж?

Сейчас мы полным ходом ведем штукатурные работы в домах. Пока нас обогревают калориферы. А как быть при чистовой отделке?

В. СОЗИНА,
бригадир штукатуров строительного управления № 15;

Т. МЕНЬШОВА,
бригадир штукатуров СУ-15, член группы народного контроля;

А. ФАДЕЕВ,
начальник участка;
В. ЭБЕЛЬ,
член группы народного контроля.

По объемным лоджиям вопроса не должно быть. Их завод выпускает в достаточном количестве. Срыв произошел из-за отсутствия транспорта в начале месяца для перевозки этих деталей.

Большую путаницу в комплектовании изделиями стройобъектов создают нарушения графиков монтажа. Так, по дому треста «Стройдеталь» № 70 вставка должна монтироваться параллельно этажам дома. Сейчас уже подходит к концу монтаж дома, а вставка еще не начата, хотя все специальные детали для нее выпущены. Такое «отставание» ведет к затовариванию складов готовой продукции на предприятии.

Год назад, разговаривая с бригадиром штукатуров из строительного управления № 1 Андреем Тимофеевичем Ненаженко, мы попросили его назвать лучших штукатуров. Он назвал несколько человек и в их числе Марию Балину. Совсем недавно вновь пришлось побывать в этой бригаде. Бригадир, рассказывая об успехах коллектива, снова назвал в числе лучших штукатуров Марию Балину.
На фото Б. Молгачева: М. Н. Балина.

Сегодня в номере:

- Рассказывают дозорные
- Советы юриста
- Острый сигнал
- Заботы нулевиков
- РЕПОРТАЖ



ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На заметку «Простаивает бригада», опубликованную в газете «Свердловский строитель» 10 января, отвечает начальник производственного отдела завода ЖБИ им. Ленинского комсомола А. Дружинин.

— Факты, изложенные в заметке, имели место, но не из-за просчетов работников завода. Из-за недостатка мощностей по изготовлению вентиляционных блоков планом технического развития предприятия был предусмотрен пуск новой установки. Изготовление ее затянулось, в результате нехватка вентиляционных блоков дала себя знать на монтаже дома для работников треста «Стройдеталь» № 70 и на других домах.

Сейчас установка изготовлена, для нее готовится фундамент.

О ТРУДОВЫХ СПОРАХ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1974 года утверждено новое Положение о порядке рассмотрения трудовых споров.

Сохраняя основные принципы ранее действующего Положения, новый закон упростил процедуру разрешения трудовых споров.

Трудовые споры рассматриваются: комиссиями по трудовым спорам, ФЗМК, народными судами.

Комиссии по трудовым спорам являются обязательным первичным органом по рассмотрению трудовых споров, возникающих на предприятии между рабочим и служащим, с одной стороны, и администрацией с другой стороны, за исключением случаев, когда законодательством установлен иной порядок рассмотрения трудовых споров.

Комиссии по трудовым спорам в подразделении Свердловского домо-

строительного комбината созданы в каждом строительном управлении, УПТК, ЖКК, на заводе ЖБИ.

Образуются комиссии по трудовым спорам (КТС) из равного числа представителей профсоюзного комитета и администрации. Представители профсоюза выделяются в комиссию постановлением застройщика строительных управлений (завкома, месткома) из числа членом профсоюзного комитета, а представители администрации — приказом руководителя. Выделяются представители профсоюза и администрации на срок полномочий комитета профсоюза.

Делопроизводство, хранение дел, подготовка и выдача выписок осуществляется работником предприятия, назначенным для этого приказом руководителя.

КТС рассматривают споры по вопросам: перевода на другую работу и оплаты труда при переводе; прекращения

трудового договора не по инициативе администрации (за исключением случаев, для которых законодательством установлен иной порядок рассмотрения трудовых споров); оплаты труда при невыполнении норм выработки, простоях и браке; оплаты сверхурочных работ и работ в ночное время, компенсации за работу в выходные и праздничные дни; оплаты труда при выполнении работ разной квалификации, при многостаночном обслуживании, при совмещении профессий (специальностей), при замещении; выплаты выходного пособия; заработной платы за время вынужденного прогула (за исключением случаев, когда этот вопрос должен был решаться при рассмотрении спора о восстановлении на работе); предоставления ежегодного отпуска, оплаты отпуска и выплаты денежной компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении; выпла-

ты вознаграждения за выслугу лет и другие вопросы, связанные с применением законодательства о труде, коллективных и трудовых договоров, правил, положений, инструкций.

Не могут рассматриваться в КТС споры: об установлении норм выработки (норм времени), норм обслуживания (нормативов численности), должностных окладов и тарифных ставок; изменении штатов; исчисления, назначении и выплате пособий по государственному социальному страхованию и пенсий, исчислении трудового стажа для назначения пособий и пенсий; восстановлении на работе рабочих и служащих, уволенных по инициативе администрации предприятия; предоставлении и распределении жилой площади, а также удовлетворении бытовых нужд работников.

Рабочие и служащие могут обращаться в комиссию по трудовым спорам в любое время,

без ограничения каким-либо сроком давности.

Комиссия по трудовым спорам обязана рассматривать трудовые споры в 5-дневный срок со дня подачи заявления.

Заявления должны рассматриваться в присутствии заинтересованного работника. При неявке работника, не просившего о заочном рассмотрении трудового спора, на заседание комиссии рассмотрение заявления откладывается до следующего заседания. При вторичной неявке работника без уважительной причины выносится постановление о снятии данного спора с рассмотрения, но работник не лишается права подать это же заявление вновь.

Решения комиссии по трудовым спорам принимаются по соглашению между представителями профсоюза и администрации предприятия. При недостижении соглашения в протоколе заседания комиссии излагаются предложения каждой

стороны и отмечается, что соглашение не состоялось.

Копия постановления, вынесенного комиссией по трудовым спорам, в 3-дневный срок вручается администрации предприятия, завком профсоюза и заинтересованному работнику.

С жалобой на решение КТС работник может обратиться в комитет профсоюза (соответственно застройщиком строительных управлений, завком, местком) в 10-дневный срок со дня вручения ему выписки из протокола заседания комиссии. Пропуск этого срока не является основанием для отказа в приеме заявления. Признание причины пропуска срока уважительными, ФЗМК профсоюза на своем заседании может восстановить срок и рассмотреть спор по существу в 7-дневный срок.

Работники, не согласные с постановлением, вынесенным завком профсоюза, могут обратиться за разрешением спора в народный суд в 10-дневный срок.

Э. КУЗЬМИНА,
юристоконсульт.

«ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА»

Этот фильм о тех, кому сегодня сорок. О взрослых, мужественных, ответственных людях — наших современниках. Сегодня они становятся ведущей силой в различных сферах жизни нашего общества, высказывают свои взгляды, превращают в жизнь свой опыт. От их энергии, инициативы, заинтересованности будет зависеть выполнение наших планов и программ.

Герои фильма — Клим, Павел, Аня — выросли сиротами. В начале войны их еле успели эвакуировать, вывели из-под обстрела. Их спасли чужие люди, чужие же их воспитывали, кормили, одевали, учили добру. Для них вся родная земля стала большим домом, а все люди на ней — родными. Родина сберегла их, и они через всю жизнь пронесли в своей душе чувство любви к ней и долга.

Росли и воспитывались вроде бы одинаково, а выросли совсем разными людьми. Клим — человек, рабо-

тающий на земле, резкий, крутой, знающий себе цену. Он не очень-то разбирается в «новомодных» веяниях. В чем-то он отстал от времени и живет с убеждением, что силой можно всего добиться и все преодолеть.

На долю Павла выпало больше страданий — он потерял отца не на фронте, он видел его умирающим и от него услышал о трагической гибели матери. Но страдания не ожесточили мальчика, наоборот, сделали его необыкновенно чутким к чужой боли, чужому страданию. В какой-то момент Павел решительно изменил свою жизнь — решил стать писателем. И уехал учиться. Его «бегство», так считал Клим, причинило боль Ане, любящей его девушке. Павел несет в себе обостренное нравственное восприятие жизни, он во многом противостоит прямолинейному максимализму Клина.

На их фоне резко выделяется Тимоша — «гармоническая личность, человек будуще-

го», как с иронией величают его друзья. Он твердо верит в научный разум, в переустройство общества на научных основах. Аналитичность, бравадирующее пренебрежение эмоциями делают его человеком суховатым и потенциальным антагонистом Павла и Клина. Ему не понять одержимости одного и обостренности реакции другого. Все дело в том, что он родился уже после войны, его родители живы, и воспитывался он совершенно иначе. Ему не пришлось пережить и десятой доли того, что помнят Павел и Клим. Оттого эти двое порой и относятся к Тимоше как к ребенку.

Структура фильма сложна. Его действие развивается как бы в двух временных плоскостях. С одной стороны — современность: встреча в степи, утро на полевом стане, поездка на места юности, город, застолье и гибель на следующее утро. Всего сутки с небольшим протекает действие. А параллель-

Кино

Память войны

На днях в общежитии тисты построили свое выступление на стихах военных лет. Гордость за геополитику зрительского роизм русского народа в Встреча прошла под девизом «Память войны». Ар- рассказы артисты.



Зябко...

Фото В. Калимасова.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Завтра на лыжной базе ВИЗа состоятся соревнования на первенство ДСК «Праздник ГТО».

Дистанции: для людей пожилого возраста — 2 км, для женщин — 3 км, для мужчин — 5 км.

Начало в 11 часов утра.

Во дворце культуры

Сегодня. Вечер трудовой славы. Начало в 18 часов, в помещении театра музыкальной комедии. Будет показан спектакль «Дарю тебе любовь!»

1 февраля. 30-летию Победы посвящается. Тематический кинопоказ. Начало в 14 и 16 часов в большом зале.

1—2 февраля. Кинокартина «Вий». А в 10 часов утра вы можете посмотреть фильм «Кыш и Двапортфеля».

2 февраля. Для детей. Встречи с участниками Великой Оте-

чественной войны, воспитанниками Суворовского училища, курсантами Высшего танкового училища. Начало в 10 часов в большом зале.

3 февраля. Книжный час на стройплощадке.

4 февраля. Кинофильм. Перед началом документального фильма будет прочитана лекция «Наука раскрывает преступления» — об успехах советской криминалистики.

Начало в 20 часов в общежитии № 1.

5 февраля. Лекторий

«Художники России». Будет прочитана лекция о творчестве М. А. Врубеля. Начало в 19 часов в малом зале.

В 11 часов для слушателей школы коммунистического труда строительного управления будет прочитана лекция «Роль коллектива в воспитании коммунистического отношения к труду».

3—6 февраля. Кинокартина «Чужие».

Начало сеансов: 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

Спешите поздравить

Поздравляя родных и друзей с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота, помните, что поздравительные телеграммы и фототелеграммы с 12 до 16 февраля принимаются по льготному тарифу, а с указанием для вручения — по 17 февраля, иногородные и местные — по 21 февраля.

Поздравления телеграфом можно передавать с квартирных телефонов по номеру 06 с последующей оплатой на почтамте или в любом отделении связи.

Поздравления лучше посылать авиапочтой.

При отправке писем и открыток необходимо указывать почтовые индексы предприятий связи, обслуживающих адресатов и отправителей, а в телеграммах номера отделений связи, обслуживающих адресата.

Почтамт.